



ПРЕС КЛИПИНГ

24.новембар 2011.



НАСЛОВИ

- Привредници: Омогућите нам да радимо!;(стр.2)
- Мушкарци дуже чекају пензионисање; (стр.3)
- Послодавци: Топли оброк 6.000; (стр.4)
- Цветковић: ПДВ неће морати да повећа ни следећа Влада; (стр.5)
- Просветари прете штрајком у другом полугођу; (стр.6)
- Плате и пензије се неће мењати идуће године; (стр.7)
- До краја 2013. биће отворено 2.000 радних места;(стр.9)
- Штрајк упозорења здравствених радника;(стр.10)
- Без пореза, радници би примили већи топли оброк и регрес;(стр.10)
- Тајкуни више кукају него отпуштени радници;(стр.12)
- Привредници: Српска економија у алармантном стању;(стр.13)
- ВЛАДА МОРА ДА ПОМОГНЕ ИМР;(стр.14)

Привредници: Омогућите нам да радимо!

Е. Е. Р.

Уједињени привредници Србије траже од државе да им обезбеди минималне услове за пословање: Не штитите интерес банака на терет свих грађана. НБС: Потези зависе од инфлације

СТРАХ од потпуног колапса уочи најављеног доласка новог таласа економске кризе ујединио је први пут привреднике Србије. Сви заједно затражили су од државе да им обезбеди барем минималне услове како би привреда уопше могла да настави рад. У свом апелу посебно прозивају Народну банку Србије, „која штити банке на терет свих грађана Србије“.

Привредници сматрају да Влада Србије треба да донесе одлуке које би на рок од 12 до 24 месеца дале могућност замрзавања постојеће ситуације или омогућиле ново репрограмирање доспелих кредита.

- Оправдана је бојазан да ће банке у Србији принудним наплатама и блокирањем фирми покушати да заштите интересе својих акционара, а то лако може довести до домино ефекта пропадања највећег дела привреде и додатног осиромашења грађана - пише у писму привредника. - Ако сва привреда пређе у власништво банака, следећи корак ће бити и суноврат банкарског система.

ПОТПИСНИЦИ АПЕЛ привредника Влади Србије и НБС потписали су челници Привредне коморе Србије, Српски пословни клуб „Привредник“, Унија послодаваца Србије, Удружење корпоративних директора, Удружење послодаваца Србије „Послодавац“ и Савез економиста Србије. У среду су се апелу придружили и Српска асоцијација менаџера и Национална алијанса за локални економски развој.

Како истичу привредници, највећи део профита који банке праве су од камата на државне записе. Камате се исплаћују захваљујући високим обавезним резервама које банке депонују бескаматно на рачун НБС, а камату за тај део средстава плаћају привреда и грађани Србије. Те исте резерве, са друге стране, поскупљују кредитирање у Србији и чине целокупан привредни амбијент Србије неконкурентним.

- Само уз нижу цену кредита и лакшу доступност новца можемо да повећамо производњу и запослимо нове људе - каже за „Новости“ председник ИТМ и један од потписника јавног апела привредника Топлица Спасојевић. - НБС повлачи новац из оптицаја уместо да га убацује и подстиче курс. Наша привреда је због скупих кредита неконкурентна. У ЕУ су камате два, три одсто, у Хрватској и Словенији од три до шест, а код нас од 10 до 12 одсто. Опоравак може да се деси само уколико смо посвећени новом инвестиционом циклусу у свим областима, пре свега у пољопривреди, енергетици и инфраструктури. Тако би се повратила запосленост.

Председник клуба „Привредник“ Бранислав Грујић за „Новости“ открива да привредници очекују да ће се о питањима која су челници свих овдашњих привредних удружења јавно поставили представницима државе ускоро расправљати.

ЦРНА ЛИСТА БАНАКА ПРИВРЕДНИЦИ упозоравају да ће бити принуђени да објаве списак банака које се понашају некоректно према привреди, уз листу позитивних примера пословања банака. Од укупно 33 банке, 21 је у власништву странаца. Стране банке потичу од банкарских групација из 11 држава, међу којима су оне озбиљно уздрмане кризом. Зато постоји страх да ће доћи до повлачења њиховог капитала. Привредници сматрају да је управо зато важно донети програм мера за спречавање наглог повлачења капитала из земље.

- Надамо се да ће се то брзо десити и да ће све ово као последицу имати бољу комуникацију банака са привредом - каже Грујић. - У том смислу, важну улогу може да одигра и НБС, како другачијом категоризацијом позајмица, тако и евентуалним пласирањем дела девизних резерви у кредите привреди.

Министар економије и регионалног развоја Небојша Ћирић за „Новости“ каже да апсолутно подржава већину мера које су предложили привредници. Али спреман је и за расправу о другим активностима које могу да доведу до лакшег функционисања привреде.

- Сигуран сам да су мере, попут ослобађања дела обавезне резерве у циљу јефтенијих пласмана привреди, апсолутно потребне у овом моменту - каже Ћирић. - Стабилан курс је, такође, нешто што је постулат у условима отежаног пословања.

Председник ПКС Милош Бугарин каже да све владе у ЕУ интервенишу и реагују како би очували сопствену привреду, али ми у Србији, како констатује немамо адекватна решење.

Како је „Новостима“ у среду речено у НБС, Народна банка подржава да банке разговарају са својим дужницима о могућностима за репрограм њихових обавеза, јер када је реч о добрим привредницима, интерес самих банака је да такве клијенте задрже. У НБС истичу да ако инфлација настави да пада, постоји простор за опрезно смањење реферетне каматне стопе, али додају да смањење камата на кредите за сваког пољопривредника зависи и од других елемената.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.290.html:354763-Muskarci-duze-cekaju-penzionisanje>

Мушкарци дуже чекају пензионисање

Б. СТЈЕЉА

Од почетка 2012. године за мушкарце важе нова правила по којима ће се пензионисати. Дужина потребног радног стажабиће већа за четири месеца

Сваке године захтев за пензију поднесе најмање 50.000 мушкараца, али они који буду желели да ”закаче” старе и повољније прописе мораће да пожуре и предају документа најкасније до последњег децембарског дана. У случају да закасне, мораће да раде четири месеца дуже. Слично се правило односи и на раднике са бенефицираним занимањима.

- У 2012. години, право на старосну пензију може да оствари мушкарац са 40 година стажа осигурања и најмање 53 године и осам месеци живота - објашњава Радина Тодовић, државни секретар Министарства рада и социјалне политике. - Жене ће се у 2012. пензионисати по важећим одредбама, али од 2013. ће се и њима подићи старосна граница за четири месеца, али и продужити потребан радни стаж.

У фонду ПИО објашњавају да су по новом Закону о ПИО поштрени услови за одлазак у пензију, али додају и да ће се границе подизати постепено све до 2023. године, од када се више неће мењати никакви услови. Од тада, мушкарци са пуним радним стажом пензионисаће се најраније са 58 година живота, док ће женама истог годишта пун стаж бити испуњен тек након 38 година рада - објашњавају У Фонду ПИО.

КАД ГОДИНЕ НИСУ ВАЖНЕ Старосна доб се приликом одобравања одласка у пензију одређује у зависности од година проведених на послу. У варијанти да је одрађен пун радни стаж, старосна граница за пензионисање је и најнижа. Ипак, без обзира на пол, у пензију могу да иду сви који одраде максималан предвиђен радни стаж - 45 година (рудари, балерине, полицајци и друга бенефицирана занимања). У том случају, питање годишта уопште не поставља.

У Министарству рада и социјалне политике додају да нова 2012. доноси поштрене услове за одлазак у пензију и радницима који раде на пословима где се рачуна бенефицирани радни стаж.

- У 2011. су радници са бенефицираним стажом могли да се пензионишу са 53 године и четири месеца, а у идућој ће и они морати да раде четири месеца дуже - каже Тодовићева. - Мењају се услови и за полицијске службенике, припаднике Безбедносно-информативне агенције (БИА), Безбедносно-војне агенције (ВБА) и Војно-обавештајне агенције (ВОА), као и за запослене у Министарству спољних послова, у Управи за извршење кривичних санкција, Пореској полицији и професионалним војним лицима.

Они ће, према речима Тодовићеве, од 1. јануара 2012. у пензију моћи да иду најраније са 53 године и четири месеца живота и 20 година и осам месеци стажа. А додатни услов је да су најмање 10 година и осам месеци ефективно провели на радним местима где се стаж рачуна са увећаним трајањем.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.290.html:354765-Poslodavci-Topli-obrok-6000>

Послодавци: Топли оброк 6.000

Б. С.

Унија послодаваца предлаже да се запосленима месечно исплаћује 6.000 за топли оброк и 20.000 годишње за регрес, а да се држава одрекне дажбина на те ставке

Унија послодаваца Србије предлаже да се радницима убудуће исплаћује 6.000 динара месечно за топли оброк и 20.000 динара за регрес и да се тако, коначно, стави тачка на преговоре са

државом и синдикатима. Ови би износи у целости припадали само запосленима, јер би било "најправичније да се држава одрекне своје зараде до које долази опорезивањем ових износа".

Послодавци планирају да поднесу иницијативу за ограничење дозвољених дана годишњег одмора, како радници не би кумулиране дане одмора користили одједном, а планирају и да затраже укидање обавезног осигурања од повреда на раду за све запослене јер је додатни трошак по раднику у просеку креће од 550 до 2.724 динара. Послодавци оцењују да су и преширока права која се односе на трајање боловања.



<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/291385/Cvetkovic-PDV-nece-morati-da-poveca-ni-sledeca-Vlada>

Премијер о економској кризи

Цветковић: ПДВ неће морати да повећа ни следећа Влада

Тањуг

Премијер Србије Мирко Цветковић изјавио је данас да због начина на који је конципиран буџет за 2012, порез на додату вредност (ПДВ) неће морати да повећа у идућој години ни следећа Влада.

Цветковић је наговестио да ће средином 2012. због пројектованог мањег раста јавни дуг вероватно прекорачити горњу границу од 45 одсто бруто домаћег производа (БДП).

Он је рекао да ће тада, у складу са законом, морати да се направи програм како да се јавни дуг сведе на дозвољен ниво.

У одговору на питање да ли на приходној страни буџета за наредну годину Влада рачуна на повећање ПДВ-а или смањење пореза и доприноса на зараде, Цветковић је у интервјуу за најновији број "Економист магазина", рекао да су порези на зараде некад били значајна ставка буџета, али су пребачени на локал, а повећање ПДВ-а би имало значајне позитивне ефекте на буџет, али негативне последице за становништво.

"Србија је једна од ретких земаља која пролази кроз кризни период од неколико година не повећавајући ПДВ. Ту опцију смо чували као последњу одбрану, али испоставља се да за време мандата ове Владе она неће бити потребна. Овако како смо конципирали буџет то неће морати ни следећа влада у наредној години, али препустимо њима да донесу одлуку о томе", рекао је председник Владе Србије.

Годишња транша наплате јавног дуга није енормно висока

Цветковић је рекао да средином следеће године, због пројектованог мањег раста, "јавни дуг ће вероватно прекорачити горњу границу од 45 одсто БДП-а".

"На срећу, већи део нашег јавног дуга су обавезе разбијене на велики број година тако да годишња транша која нам стиже на наплату није енормно висока да би могла да угрози ликвидност", нагласио је Цветковић.

Објашњавајући разлоге зашто се касни са планирањем буџета за 2012. годину, који је влада требало да усвоји почетком новембра, премијер Цветковић је рекао да је главни разлог Мисија ММФ-а која је овде имала два задатка.

"Један је да направи увид у реализацију текућег буџета, односно недавни ребаланс, а други да се договоре оквири буџета за наредну годину. Криза у еврозони и целој Европи је наметнула потребу да се репројектује привредни раст како у еврозони, тако и у Србији", објаснио је премијер.

"Да је буџет и био направљен раније морао би да се након посете ММФ-а поново ради", указао је Цветковић.

"Договорили смо се да буџет буде предат Скупштини Србије до 15. децембра и држимо се тог рока", најавио је Цветковић.

<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/291490/Prosvetari-prete-straikom-u-drugom-polugodju>

Просветари прете штрајком у другом полугођу

С. Р. Т.

Уколико до Нове године не буду исплаћене јубиларне награде просветарима за 2009. и 2010. годину, друго полугодиште у школама почеће штрајком, најављују представници Гранског синдиката просветних радника Србије „Независност“ и Уније просветних радника Србије. У Министарству просвете најављују да ће већ од понедељка почети исплате јубиларних награда просветарима у Београду.

- Не поштује се споразум потписан 1. априла којим је окончан пролећни штрајк у просвети. Нису исплаћене јубиларне награде, нема договора о протоколу за плате, разговори о корекцији коефицијената за обрачун плата требало је да се заврше до 30. септембра и да почну да се примењују од 1. јануара. Ништа до сада није урађено - каже Томислав Живановић, председник Гранског синдиката просветних радника Србије „Независност“.

Унија просветних радника Србије за понедељак 28. новембра најавила је једнодневни штрајк упозорења, а уколико ни то не буде дало резултате, како кажу, друго полугодиште сигурно неће почети на време.

- Немамо другог избора. Оволико завлачење око јубиларних награда, протокола о платама и кориговање коефицијената више нема смисла. Неке локалне самоуправе су почеле с исплатом јубиларних награда, док неке као што је Аранђеловац неће ни да разговарају са синдикатима, а у Нишу кажу да је новац за јубиларне награде потрошен у друге сврхе - прича Драган Матијевић, председник Уније просветних радника Србије.

Бранислав Павловић, председник Синдиката образовања Србије, каже да у петак имају састанак и да ће тада одлучити шта даље, али се нада да ће Министарство испоштовати договор.

- Уколико се то не деси до краја године, ми разматрамо могућност покретања тужби против школа - прича Павловић.

Министар просвете и науке Жарко Обрадовић рекао је да би од понедељка 28. новембра у Београду требало да почне исплата јубиларних награда запосленима у просвети за последње три године. У осталим деловима Србије исплата ће зависити од локалних самоуправа и темпа којим новац буде пристизао.

<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/291426/Plate-i-penzije-se-nece-menjati-iduće-godine>

Плате и пензије се неће мењати идуће године

ТАНЈУГ

БЕОГРАД - Јован Кркобабић, потпредседник Владе Србије, изјавио је данас да се пензије и плате у државном сектору неће мењати, односно смањивати наредне године и да ће бити исплаћиване редовно.

Пензије и плате у државном сектору су изузетно мале и скоро да се налазе на ивици издржљивости. Оне се међутим исплаћујују и ускладјују редовно и гарантујем да ће 2012. године тај систем бити заступљен и да га нико неће мањати - истиче потпредседник Владе.

Он је рекао да ће се пензије исплаћивати редовно, према систему који је утврђен 2010. године, и да застоја неће бити без обзира на проблеме који буду настали током доношења буџета за 2012. годину.

- Без обзира што буџет још није у нацрту припремљен, 2012. пензије и плате неће нико дирати, као ни систем њиховог усклађивања, ни редовност исплате и оне неће ићи испод садашњег нивоа - наглашава Кркобабић.

На питање да ли ће оне расти, потпредседник Владе рекао је да ће се оне усклађивати онако како буде расла инфлација и бруто домаћи производ

Упитан шта ће бити ако буде морало да се штеди, он је договорио да би требало централизовати јавне набавке, као и да би "разноразне министарске буџете" требало ставити у централни буџет, односно да их контролише држава, као и да се направе приоритети и троши мање новца.

Могући партнери ПУПС

Кркобабић је истакао да су ПУПС-у најближе странке леве оријентације, односно садашњи коалициони партнери, али да се програм те странке "не сусреће" са програмом ЛДП и СПО.

Осврћући се на предстојеће изборе и кампању, као председник Партије уједињених пензионера Србије (ПУПС) саопштио је да се та странка припрема тако да може сама да изадје на изборе, али да ће прво бити понудјена сарадња досадашњим коалиционим партнерима.

- Са свима разговарамо, али не преговарамо још ни са ким- додао је лидер ПУПС-а.

Он је оценио и да ниједна влада неће моћи да се формира из једне партије, а да ће у свакој влади ПУПС бити пожељан и нужан партнер.

Флавио Симонети, директор Бенетона Србија, представио планове компаније

До краја 2013. биће отворено 2.000 радних места

Аутор: З. Миладиновић

Ниш - Директор Бенетона Србија Флавио Симонети рекао је јуче да ће та компанија у својој фабрици у Нишу у току следеће године запослити око 900, а до краја 2013. године укупно 2.000 радника. Према његовим речима, Бенетон Србија у Нишу такође ће реконструисати око 40.000 квадратних метара и изградити око 25.000 новог фабричког простора.

- Ми смо у Нитексу купили само терен и зграде, без обавеза према радницима, тако да судбина радника некадашњег Нитекса не зависи од нас. Са неким од њих радимо интервјуе за посао, али већина ће бити млади радници, јер се комплетна производња Бенетона разликује од оне у Нитексу - рекао је Симонети, одговарајући на питање о судбини радника Нитекса који су се изјаснили за останак у Бенетону, „прошли“ тестирање, а још нису добили одговор.

Приликом обиласка објеката у кругу некадашњег Нитекса, у којем су учествовали и градоначелник Ниша Милош Симоновић и новинари, Симонети је казао да у нишком Бенетону Србија тренутно ради око 150 радника и да они производе џемпере. Сви они запослени су у фирмама које су кооперанти италијанске компаније. Он је прецизирао да Бенетон тренутно има пет коопераната у Нишу које „контролише, даје простор и сировине“. Реч је о друштвима која су независна или су део Бенетон групе и са којима компанија сарађује дуже од 30 година, казао је. Градоначелник Ниша Милош Симоновић је додао да ће Бенетон по споразуму који је потписао са градом и Владом Србије у три године запослити 2.000 радника, али да је „њихов план да у четири године запосле укупно 2.700 радника“. Он је рекао да сарадња са Бенетоном „има и наставак“, тако да очекује да у наредних десетак дана та компанија изабере „локацију ван комплекса Нитекса за још једну фабрику“.

Бенетон Србија у комплексу некадашњег Нитекса још увек руши и реконструише заграде у којима ће бити отворени њени погони, а обуку садашњих у будућих радника обављају Бенетонови запослени из околних земаља.

У Ниш долази „велики кинески инвеститор“

- У току су разговори са великим кинеским инвеститором, као и са инвеститорима из Немачке и Белгије који желе да инвестирају у Ниш. Велики кинески инвеститор жели да улаже у обновљиве изворе енергије у нишком региону, а компаније из Белгије и Немачке послују у области заштите животне средине, односно ауто-индустрије. Сигуран сам да ћемо са тим

компанијама брзо потписати писмо о намерама - рекао је градоначелник Симоновић, не желећи да открива називе компанија јер „још није дошло до финалне реализације“.

http://www.danas.rs/danasrs/drustvo/strajk_upozorenja_zdravstvenih_radnika.55.html?news_id=228714

Штрајк упозорења здравствених радника

Аутор: З. М.

Ниш - У кругу Клиничког центра Ниш јуче је око две стотине запослених учествовало у получасовном штрајку упозорења, захтевајући поред осталог деполитизацију здравства, квалитетније реформе, материјалну и кривичну одговорност свих коју су злоупотребили положај и поштовање посебног колективног уговора.

У протесту, у организацији Гранског синдиката здравства и социјалне заштите Независност, учествовали су и представници Дома здравља, Завода за хитну медицинску помоћ, Завода за здравствену заштиту радника, Завода за лечење туберкулозе и плућних болести и Специјалне психијатријске болнице Горња Топоница. Зоран Илић, председник ГСЗСЗ Независност, најавио да ће до 15. децембра бити организовани штрајкови упозорења у још пет градова у Србији, а 30. новембра биће одржан протест у Ћуприји.



<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/Bez-poreza-radnici-bi-primili-veci-topli-obrok-i-regres.sr.html>

Без пореза, радници би примили већи топли оброк и регрес

БЕОГРАД – Унија послодаваца Србије (УПС) затражила је данас, да, имајући у виду отежане услове пословања привреде, држава уважи њихов предлог да се топли оброк и регрес не опорезују, јер би на тај начин више новца отишло у руке запосленима, нарочито онима који примају минималну зараду.

Генерални секретар Уније послодаваца Србије Бошко Савковић рекао је на конференцији за новинаре да је предлог УПС да се утврде номинални износи од око 6.000 динара за топли оброк и 20.000 за регрес, наглашавајући да држава не би била оштећена у великој мери неубирањем прихода по том основу.

„То би биле суме које би задовољиле већину радника”, тврди Савковић.

Он је навео пример, да рецимо, ако се 3.000 динара исплаћује запосленом на име топлог obroka, због опорезивања тај трошак за послодавца је 5.100 динара.

Савковић је затражио од синдиката, да имајући у виду услове пословања привреде, буду сусретљиви и флексибилни приликом потписивања гранских колективних уговора чије је потписивање у неким делатностима (грађевинарство и пољопривреда) већ завршено, док је у неким у току, и да имају у виду да условима беспарице топли оброк и регрес постоју нека врста социјалне категорије, додатне финансијске помоћи радницима који примају мале плате.

Он је подсетио да је Општи колективни уговор наметнуо бројне трошкове послодавцима, које не могу да покрију у условима кризе и када је привредна активност смањена.

Савковић је навео да је законодавац увео лоше решење по коме су регрес и топли оброк опорезују како и сва друга зарада, али није предвидео у ком износу се они исплаћују, те су поједини послодавци да би испоштовали ту норму, „давали топли оброк у износу и од два динара”, што је такође веома лоше за радника.

Постојала су два начина како да се то реши, додао је Савковић, а један начин решавања проблема је био да се гранским колективним уговором одреди која је максимална висина регреса и топлог obroка која се неће опорезивати, али се схватило и да би ту било „простора за манипулацију”.

На крају, дошло до става да се утврде поменути номинални износи и да се тражи од државе да ти износи не буду опорезивани.

У УПС-у наводе и да су спровели анализу трошкова примене Општег колективног уговора од 2008. до 2011. године, која је показала да је примена тог уговора на мала и средња предузећа, а на коме су инсистирали синдикати који делују у великим компанијама довели до тога да мале и средње фирме нису биле у могућности да покрију ове издатке.

Тако је у Србији од почетка 2008. године до септембра ове године 7.230 предузећа више затворено, него отворено.

У УПС-у упозоравају да ће следећа година још бити тежа и да нису тачне процене да ће се зауставити пад запослености „јер су фирме на минимуму потенцијала за запошљавање”.

Тањуг

Тајкуни више кукају него отпуштени радници

Домаћи тајкуни опет су кренули у кукуњаву, вероватно великим делом и с разлогом, али је проблем у томе што то у Србији обично не значи ништа друго него да се радницима не пише добро и да следе нова отпуштања.

Када последњих дана слушамо и читамо силне жалопојке домаћих привредника, чини се да они теже преживљавају кризу него оних 400.000 људи који су у последње три године остали без посла или оних 750.000 који су незапослени. Домаћи тајкуни опет су кренули у кукуњаву, вероватно великим делом и с разлогом, али је проблем у томе што то у Србији обично не значи ништа друго него да се радницима не пише добро и да следе нова отпуштања. До сада је увек било тако. Прво крене повика на државу, па на банке и гувернера. Сетите се само почетка кризе и напада на тадашњег гувернера Јелашића, повике на лошу администрацију, погрешне законе. Руку на срце, у свему томе има и истине, али се нико жив не сећа да су тајкуни кукали на законе, државни апарат и банке онда када су куповали српске фирме за тепсију рибе.

Елем, водећи домаћи предузетници, али уз њих и Привредна комора Србије, затражили су јуче од банака да са својим клијентима постигну договор о репрограму кредита, као и да каматне стопе снизе на ниво који омогућава повећање конкурентности наше привреде. Евидентно је да постоје пословне банке које послују у складу с добром пословном праксом, али и оне које и у овом кризном периоду имају за циљ само максимизирање профита. Уколико такво понашање постане доминантно, привредници ће бити приморани на то да јавно означе које су то банке, тврде потписници апела.

Они истичу, осим тога, да се од Владе Србије очекује да својим мерама подржи захтеве привреде и подстакне банке на то да своју пословну политику прилагоде актуелном стању.

„У складу с тим, НБС треба да искористи све расположиве инструменте контроле и не дозволи банкама да користе општу неликвидност привреде у функцији увећања свог профита”, наводи се у апелу који су потписали и истакнути предузетници Бранислав Грујић, Топлица Спасојевић, Миодраг Костић и Драган Марјановић, у име асоцијација и удружења предузетника које предводе, али и председник ПКС-а Милош Бугарин и председник Савеза економиста Србије Драган Ђуричин.

Потписници апела такође траже од Владе Србије, НБС-а, привреде, банака и синдиката, да постигну консензус у спровођењу мера за превладавање текуће економске кризе.

„Ширење другог таласа економске кризе у свету, посебно у Европској унији, захтева да Влада Србије, НБС-а, привреда, банке и синдикати постигну консензус у спровођењу мера с циљем да

се у кризном периоду претрпи што мања штета и заузме што боље место у посткризном периоду”, наводи се у апелу.

Свих ових година тајкунска кукњава је њима и само њима и доносила неке повластице, али на крају сав терет кризе и свега што уз њу иде газде су преваљивале на леђа радника. Најгоре у свему је што су у Влади свесни тог сценарија, али, очигледно немају ауторитет да спрече такво понашање. Ауторитет државе је важан јер је јасно да се законима нико не може натерати на то да терет кризе не свали на раднике или да не затвори фирму. Међутим, овде се упада у замку. Када држава не може да приволи или натера привреднике на то да не отпуштају раднике у времена најтежа и за запослене и за њихове породице, како ће натерати банке да тим истим привредницима дају јефтине кредите?

Када се тај круг затвори, све се свали на грбачу радника па тако сада у Србији ради само 1,75 милион људи, а четвртина радно способног становништва нема посао. Д. У.

<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/privrednici-srpska-ekonomija-u-alarmanom-stanju>

Привредници: Српска економија у алармантном стању

Домаћа економија је у алармантном стању, упозорили су данас привредници и економисти наводећи да су неликвидност, "сива" економија, незапосленост и јавни дуг све већи, а индустријска прозиводња у паду, као и да ће се економска криза у Србији повећати идуће године.

"Ситуација је алармантна и ми ћемо закључак са овог скупа послати свима као упозорење," истакао је председник Привредне коморе Београда Милан Јанковић на саветовању привредника, које је организовано са Друштвом економиста Београда на тему "Пословање привреде Србије у условима кризе и јавна потрошња".

Јанковић је указао да би прво требало смањити порезе, јер држава ускоро неће имати шта да опрезује пошто се више предузећа затвара него отвара, док је нелегална економска активност све присутнија.

"У Србији има свега између 1.300 и 1.700 предузећа која носе сав терет опорезивања", тврди Јанковић позвајући се на недавно истраживање београдске коморе.

Економиста Млађен Ковачевић је изјавио да је током девет месеци ове године број основаних привредних друштава мањи за 1.100, док је број нових предузетника опао за 3.600.

Ковачевић сматра да је велика вероватноћа да ће криза у Србији појачати у идућој години.

Он је навео да је уместо пројектоване просечне стопе раста индустријске производње од 6,9 одсто у периоду јануар - септембар 2011. раст био само 2,5 одсто, као и да од априла индустријска производња у земљи стално опада.

Ковачевић је рекао да је по званичним подацима јавни дуг Србије крајем септембра био 14,7 милијарди евра, што је за две и по милијарде евра више него крајем прошле године.

Однос јавног дуга и бруто домаћег прозивода до краја септембра је скоро достигао, према речима Ковачевића, законски максимум од 45 одсто, као и да је јавни дуг реално прешао ту границу, јер се по тој рачуници узима БДП у текућим ценама, па је доста "надуван".

Са друге стране, највећи део јавног дуга је у страним валутама и оне се у циљу изражавања

јавног дуга у динарима множе са нереално ниским валутним курсом, па се његова величина тако умањује, тврди Ковачевић.

Он је, осим тога, указао да се и у обрачун јавног дуга не укључује спољни дуг Народне банке Србије према Међународном монетарном фонду од 1,586 милијарди евра, нити њен унутрашњи дуг настао на основу продатих хартија од вредности од милијарду евра.

Ковачевић је рекао да је апсурдно да Србија ове године није ништа предузела да заустави економски нерационалну апресијацију динара, док је Швајцарска као најконкурентнија земаља света предузела ове јесени чак и девалвацију како би смањила вредност своје националне валуте.

Председник Друштва економиста Србије Гојко Рикаловић је казао да је извесно да ће се економска криза у Србији повећавати у наредној години и да се треба више окренути развоју домаћих потенцијала, али и да је неопходан ефикаснији јавни сектор са мањим трошковима. (Танјуг)



<http://www.kurir-info.rs/vesti/drustvo/vlada-mora-da-pomogne-imr-152468.php>

ИВИЦА ДАЧИЋ ПОСЕТИО ФАБРИКУ У РАКОВИЦИ

ВЛАДА МОРА ДА ПОМОГНЕ ИМР

Заменик премијера рекао да Индустрија мотора „Раковица“ годишње може да произведе чак и до 3.000 трактора

БЕОГРАД - Оживео некадашњи гигант!

Заменик председника Владе и министар полиције Ивица Дачић обишао је јуче погон монтаже трактора и паковања за извоз Индустрије мотора „Раковица“ (ИМР), после чега се састао с генералним директором ИМР Зораном Радосављевићем, члановима Управног одбора и представницима синдиката. Његова посета представља подршку раду ИМР, који је некада био индустријски гигант. Фабрику је са Дачићем обишао и Александар Антић, председник Скупштине Београда.

Дачић је изјавио да би држава требало да помогне реконструкцији те фабрике јер је то у општем интересу.

- Пре свега, треба помоћи у решавању проблема из прошлости, а то су ликвидност рачуна и избегавање блокаде у пословању. Треба омогућити и да ИМР послује у складу с новим програмом реструктурирања - рекао је Дачић.

Фабрика из Раковице потписала је уговор о производњи 108 трактора за извоз у Египат и Етиопију, укупне вредности око милион евра.

- Ова фабрика може да изради око 3.000 трактора годишње, због чега је могуће постићи

уговоре вредне више од 170 милиона евра. То је велики подухват у условима ове кризе - рекао је министар.

(НА. С. - К. Б.)

У ИМР ради 900 радника

ИМР је некада годишње производио од 5.000 до 6.000 трактора. У фабрици тренутно ради око 900 радника. Коришћење потенцијала ИМР веома је битно због великих извозних могућности.